
Marrëveshja Prag e Sfidës së Mijëvjeçarit në Shqipëri 
PËRSHKRIMI I PROJEKTIT 
Përmirësimi i Efikasitetit, Transparencës dhe Përgjegjësisë 
në Administratën Tatimore  

Sistemi elektronik i taksave do të ndryshojë 
marrëdhëniet mes tatimpaguesve dhe DPT.  

VËSHTRIM I PËRGJITHSHËM
Komponenti për Administratën Tatimore i projektit të Marrëveshjes 
Prag të Sfidës së Mijëvjeçarit për Shqipërinë punon me Qeverinë 
e Shqipërisë (QSh) për të zhvilluar një sistem të integruar të 
administratës tatimore. Projekti përqëndrohet në përmirësimin e 
administrimit të tri tatimeve kryesore: TVSH, tatimi mbi fitimin (TF) dhe 
tatimi mbi të ardhurat personale (TAP).      

Marrëveshja Prag dyvjeçare e Sfidës së Mijëvjeçarit për Shqipërinë, 
prej 13.85 milionë dollarësh ndërmjet QSH dhe Korporatës së Sfidës 
së Mijëvjeçarit, e administruar nga USAID, ndihmon qeverinë shqiptare 
për të përmirësuar performancën në administratën tatimore, prokurimin 
publik dhe regjistrimin e biznesit, përmes përmirësimeve legjislative 
dhe zgjidhjeve të ofruara nga TI.

AKTIVITETET KRYESORE
Komponenti për Administratën Tatimore i projektit po punon për të 
arritur rezultatet e mëposhtme:
Qartësimi i Ligjeve, Rregulloreve dhe Udhëzimeve Sqaruese 
Tatimore. Projekti po ndihmon Ministrinë e Financës dhe Drejtorinë 
e Përgjithshme të Tatimeve (DPT) për përgatitjen e një ligji të ri të 
njehësuar për procedurat tatimore dhe për zbatimin e regulloreve, në 
pajtim me praktikat më të mira dhe standardet e BE.  
Zhvillimi i Zgjidhjeve TI për Deklarimin dhe Pagesën Elektronike të 
TVSH, TF dhe TAP. Futja e këtyre mënyrave elektronike të komunikimit 
do të reduktojë kontaktet ndërmjet tatimpaguesve dhe inspektorëve 
tatimorë, do të reduktojë korrupsionin, dhe do të ulë kostot 
administrative për tatimpaguesit dhe administratën tatimore.   
Institucionalizimi i Masave për të Parandaluar Korrupsionin. Objektivi 
ynë është që, duke përfituar nga zgjidhjet elektronike, të përmirësohen 
proceset e brendshme të punës dhe struktura organizative e 
administratës tatimore duke i ndarë funksionet administrative sipas 
praktikave më të mira ndërkombëtare.
Përmirësim i Shërbimeve për Tatimpaguesit. Një sistem TI për 
menaxhimin e marrëdhënieve me klientët, do t’i lejojë DTP të mbajë të 
dhëna mbi ndërveprimin mes tatimpaguesve dhe autoriteteve tatimore 
dhe do të mundësojë ofrimin e informacion për tatimet përmes telefonit 
ose Internetit. 

REZULTATET E DERITANISHME 
• Përfundimi i një analize të plotë e politikatve, e kuadrit ekzistues 

ligjor për administratën tatimore, e funksioneve të DPT dhe e 
sistemeve të TI 

• Krijimi i Komitetit Mbikëqyrës për Komponentin Tatimor të projektit 
• Zhvillimi dhe testimi i moduleve të Deklarimit dhe Pagesës 

Elektronike
• Krijimi i një modeli TI për menaxhimin e marrëdhënieve me klientët
• Fillimi i hartimit të ligjit të ri për procedurat tatimore.

Kontakt

ZYRA E PROJEKTIT E
MARRËVESHJES PRAG 
TË SFIDËS SË MIJËVJEÇARIT NË 
SHQIPËRI
Ndërtesa ‘Classic Construction’
Rruga “Pjetër Budi”, kati 1, nr. 10
Tiranë, Shqipëri 
Tel. +355-4-380-400 
Fax. +355-4-380-424 
E-mail. office@mcata.org.al 

KOHËZGJATJA E PROJEKTIT: 
Shtator 2006-Shtator 2008  

Azhornimi i fundit: Maj 2007

Agjencia e Shteteve të Bashkuara 
për Zhvillim Ndërkombëtar 
www.usaid.gov 


